
最新有营养的蔬菜幼儿园活动设计 幼儿
园教案中班健康多吃蔬菜(精选16篇)

在撰写个人简历时，要注意突出重点、逻辑清晰，使人一目
了然。范文十：关于职业规划的范文，让我们明确自己的职
业目标和发展方向。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇一

教学目标：

1、知道样样蔬菜都要吃，养成不偏食的好习惯。

2、知道人体需要各种不同的营养。

3、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

4、初步了解健康的小常识。

5、学会在日常生活中保持乐观的情绪，逐渐养成乐观开朗的
性格。

教学重点难点：

教学重点：知道吃蔬菜对身体健康

教学难点：培养幼儿吃蔬菜的兴趣

教学准备：

幼儿每人带一样蔬菜、蔬菜图片、带幼儿到食堂参观、幼儿
教材

教学过程：



一、蔬菜大展览

（1）布置摆放蔬菜区角，请幼儿把自己带来的蔬菜边摆放在
柜子上，边介绍蔬菜名称。

（2）老师说蔬菜名称，幼儿找蔬菜。

（3）老师介绍几种蔬菜的营养。

二、参观食堂

组织幼儿参观食堂人员摘菜、洗菜、烧菜的过程。

三、老师制作各种蔬菜小模型或图片，开展“娃娃餐厅”活
动，让幼儿亲自“炒菜”，培养吃蔬菜的兴趣。

四、老师在萝卜或大白菜等贴上五官，以“蔬菜宝宝”口吻
和幼儿找招呼。

五、小结：蔬菜的种类多，不同蔬菜有不同的营养，样样蔬
菜都要吃，长身体需要这些营养，所以小朋友每天都要吃一
两种蔬菜。

六、请幼儿翻开幼儿教材《香香的蔬菜我爱吃》，请小朋友
将菜肴中的`蔬菜找出来并连线。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇二

一、活动目标：

1、幼儿能初步了解生活中常见的蔬菜，并知道吃蔬菜的哪些
部位。

2、初步了解不同蔬菜有不同的营养，多吃蔬菜身体棒。



3、幼儿能积极大胆地说出自己的想法，并获得其中的乐趣。

二、活动准备：

1、蔬菜实物若干：西兰花、花菜、菠菜、卷心菜、青菜、芹
菜、莴笋、土豆、胡萝卜、萝卜、毛豆、花生、丝瓜、黄瓜、
茄子、番茄。

2、分类筐。

3、一次性桌布，筷子、碟子若干，蔬菜沙拉（小番茄、黄瓜、
生菜、胡萝卜、紫甘蓝）。

三、活动过程：

（一）、问题导入：让幼儿说说自己喜欢吃的蔬菜，通过介
绍自己喜欢的蔬菜，进一步了解各种不同的蔬菜。

（教师鼓励幼儿回答问题，并及时的给予表扬，增强幼儿的
自信心。）

2、教师小结：蔬菜有很多的维生素、矿物质，营养很丰富，
所以多吃蔬菜身体好，我们应该样样蔬菜都要吃。

（二）、蔬菜可以吃那些部位？对蔬菜食用的不同部位感兴
趣。

1、猜猜老师喜欢吃什么蔬菜？（引出胡萝卜）胡萝卜的什么
部位可以吃？

小结：原来胡萝卜的根是可以吃的。

小结：原来，蔬菜的根/花/果/叶/茎/种子是可以吃的。青菜
真厉害，可以同时吃两种部位，有没有更厉害的蔬菜，可以
吃三种不同的部位的？除了这些蔬菜以外，哪些蔬菜的根



（花/果/叶/茎/种子）也是可以吃的？我们回去再找一找。

（三）、品尝蔬菜沙拉

1、平常你们吃的哪些菜是用蔬菜做的？

小结：蔬菜有很多的做法，可以炒、凉拌、煮……还可以做
汤。

3、教师小结：蔬菜不仅味道好营养也很丰富，是维持我们生
命不可缺少的食物。所以我们小朋友要天天吃蔬菜，而且要
样样蔬菜都爱吃。

活动反思：

今天的教学活动是科学活动《我爱吃的蔬菜》，主要是让幼
儿认识一些蔬菜，请小朋友说一说自己喜欢的蔬菜，及蔬菜
的营养。为了避免课堂上幼儿不知所措，所以在提前一天以
短信的形式通知家长，请家长让幼儿在家说说自己喜欢的蔬
菜及蔬菜的营养。可是没有想到的是，第二天很多小朋友都
带来了纸条，上面写的一些蔬菜的相关知识，甚至有的小朋
友的爸爸、妈妈从网上下载了一些蔬菜的资料，既有图片又
有文字说明。看来我们的家长对小朋友真的很重视。

但是让我感到意外的是，虽然小朋友家长准备了很多资料，
可是在教学活动中，还是出现了冷场。虽然事先的准备看起
来很充分，但是由于这些材料都是家长准备的，我们的小朋
友又不识字，所以他们还是不会说。所以这个教学活动不是
很成功，反思一下自己的教学，看来问题还是出在自己身上。

一、教学准备应重视幼儿的经验准备

经验准备是教师在备课时对幼儿已有经验的分析。教师在组
织任何教学时都要反复思前顾后，让前面活动成为后面活动



的铺垫。只有重视幼儿的经验准备，才能不断引导幼儿在原
有基础上建构新的经验。本次活动家长参与准备工作比较多，
如幼儿家长还打印了蔬菜的相关资料，而幼儿却没有进行相
关经验的准备，所以才导致冷场。

二、让幼儿参与准备过程

建构主义学习理论认为，人的学习过程是主动地建构过程，
教师在思考教学活动时一定要幼儿成为活动的主动者，让幼
儿在参与准备的过程中学习、思考、提问、尝试解决问题，
与别人交流等。今天这样家长虽然找了很多资料，但是幼儿
却没有参与，所以他们会不知所措。所以下次还要请家长和
孩子共同收集资料，因为在找资料的过程也是幼儿经验的积
累。比如今天的活动完全可以请小朋友跟家长说一说蔬菜的
营养，家长如果发现孩子不会说，在进行适当的补充，我想
这样效果可能会更好一些。

三、做好自身的经验准备

上课的老师必须要为教学认真做好自身的经验准备，也就是
要努力扩展自己的知识经验。我必须事先查找相关资料，了
解一些常见蔬菜的营养，这样才能在课堂上对幼儿的疑惑进
行解答。力求了解幼儿文化，尽量缩短成人和幼儿的心理距
离。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇三

本活动源于幼儿周围的观察，我发现有幼儿来向我反映中午
就餐时，有一些幼儿把不吃的蔬菜偷偷倒掉。针对这一现象，
我设计这一活动，重在让幼儿了解蔬菜的营养价值，知道蔬
菜对人体的健康作用，从而养成不挑食，不偏食的良好饮食
习惯。

活动目标



1、通过活动，让幼儿了解蔬菜的营养价值，知道多吃蔬菜有
利于身体健康，做到不挑食，不偏食的良好饮食习惯。

2、知道人体需要各种不同的营养。

3、了解蔬菜对身体健康的影响，能按时吃饭，不挑食。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

教学重点

通过学习，让幼儿了解蔬菜的营养价值，知道多吃蔬菜有利
于身体健康。

活动准备

各种蔬菜：菠菜，芹菜，西红柿，南瓜，红辣椒，胡萝卜，
白萝卜等等。

蔬菜面具数个

杯子

活动过程（活动过程的表述不必详细到将教师、学生的所有
对话、活动逐字记录，但是应该把活动的主要环节很清楚地
再现，即开始环节、基本环节、结束环节、延伸环节。注：
重点表述基本环节）

一、老师由变魔术引入。

1、“小朋友看过魔术表演吗？现在想看吗？”

老师用水杯喝水，故意把喝完水的空水杯拿给幼儿看，然后



把事先准备好的西红柿和菠菜悄悄放入杯中，请幼儿配合念
魔法语“菠萝菠萝蜜”把西红柿和菠菜变出来。

2、老师：“这是我最喜欢吃的蔬菜，西红柿含有维生素，对
皮肤好（可以让爸爸妈妈爷爷奶奶更年轻）。菠菜可以保护
我们的眼睛，让小朋友的眼睛又大又明亮。”

引导幼儿参加讨论：“你最喜欢吃什么蔬菜？”（幼儿念魔
法语“菠萝菠萝蜜”把放在书包里的蔬菜变出来）

二、不用颜色的蔬菜养护我们身体里的不同器官：

1、绿颜色的蔬菜对肝脏好，可以减肥。

引导幼儿举出绿颜色的蔬菜。例如：菠菜，生菜，芹菜。

2、红颜色的蔬菜对心脏好，增强抵抗力，预防感冒，最近有
许多小朋友感冒了，请你找一找能预防感冒的红色蔬菜。

引导幼儿举出红颜色的蔬菜，例如：西红柿，红辣椒。

3、黄颜色的蔬菜对胃好，对骨头好，还能延缓衰老。

引导幼儿举出黄颜色的蔬菜，例如：南瓜，韭黄。

4、白颜色的蔬菜对肺好，告诉要抽烟的爸爸，爷爷要多吃。

引导幼儿举出白颜色的蔬菜，例如：花菜，冬瓜，藕。

三、请幼儿仔细观察并讨论这些蔬菜的颜色，形状（培养幼
儿认真观察的良好习惯）

四、小结：

这些蔬菜的颜色，形状，营养成分一样吗？（不一样）但是



他们有一个共同的名字——蔬菜。不同的蔬菜有不同的营养，
小朋友现在正是长身体的时候，需要多种营养，所以不挑食，
不偏食的还在才会更健康。

五、游戏“蹲一蹲”

请3为幼儿扮演3种书擦，并站成一排。

玩法：分别说出自己蹲和别人蹲，要接得快。例如：有蔬菜
西红柿，茄子，南瓜。第一是西红柿说：西红柿蹲，西红柿
蹲，西红柿蹲完了茄子蹲；茄子听到后立即接上说：茄子蹲，
茄子蹲，茄子蹲完了南瓜蹲。然后接着说，说错了，就换了
人接着游戏。等到幼儿完熟练了再增加蔬菜的品种接着完。

教学反思

本活动打破了传统意义上的老师教给幼儿知识，而是让幼儿
在探究中学习，充分发挥了幼儿的自主性，培养了幼儿积极
参与的意识。这一活动贴近幼儿生活，幼儿有经验，所以有
话可谈，愿意交流。让幼儿在玩中学，想中学，议中学，在
幼儿积极思考的过程中，实现了教学目标。在接下来几周的
就餐观察中，也发现不少幼儿改正了挑食，偏食的不良习惯。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇四

活动目标：

1.引导幼儿认识生活中常见的蔬菜与水果。

2.了解常见的几种不同颜色。

3.培养幼儿喜欢参与集体活动，体验一起活动的兴趣。

活动准备：



课件准备：实拍图png图片20张、《蔬菜与水果》卡片图20张。

活动过程：

引导幼儿交流讨论，引出主题《蔬菜与水果》。

——大家生活中都吃过哪些蔬菜？哪些水果？

引导幼儿进一步认识不同种类的蔬菜与水果。

1.出示图片，引导幼儿了解认识多种蔬菜和水果；

——这是什么蔬菜？什么水果？吃起来有什么味道？有什么
感觉？(让幼儿展开想象，进行思考)

2.组织幼儿进行《小红帽购物》游戏；

——游戏规则：由教师扮演小红帽，去市场购买蔬菜和水果，
幼儿手拿蔬菜水果的图片，扮演成各种蔬菜、水果，坐在椅
子上。当小红帽走到幼儿面前，全体幼儿说出对应蔬菜或水
果的名称，小红帽走过去买。被买的食物（幼儿）跟在老师
的后面。直到小红帽买了太多食物，音乐停止，袋子破了，
嘭，教师和跟在后面的幼儿迅速抢位子，没有位子的人当小
红帽，其他幼儿交换卡片。游戏继续进行。

——播放游戏背景音乐《小红帽》。

3.出示图片，引导幼儿观察图片，进行配对认识色彩。

——图片上都有什么蔬菜、水果？

——画面上还有什么动物?(小猪)

——小猪喜欢吃红色的蔬菜、水果，大家快帮小猪把红色蔬
菜、水果放到背篓里吧。



对活动进行总结，并表扬活动中表现优秀和有进步的幼儿。

——大家都认识了很多新的蔬菜和水果，下次我们再来跟它
们交朋友吧。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇五

一、活动背景

枸杞是一味很好的原料，然而每当孩子们喝到鱼丸牛肉羹的
时候总是喜欢把里面的枸杞挑出来，我也经常和孩子们说一
说枸杞的好处，对我们的身体有益，但是对孩子们的效果却
不是很明显，总是有多多少少的人不爱吃。为了让孩子们系
统的了解枸杞的营养价值，能够正确把握食用枸杞的量，我
设计了本次健康活动，活动中我采取绘本阅读的方式让孩子
们观察画面，充分调动孩子们的各种感官，通过看一看、摸
一摸、闻一闻、泡一泡、尝一尝等方式来激发孩子们的学习
兴趣。准确的认识枸杞。

二、活动目标

1、运用感官感知枸杞的外型特征。

2、了解枸杞的营养价值及对人的好处。

3、知道枸杞是一味中药要适量不能多吃。

三、活动准备

四、活动过程

（一）阅读大书师：今天，赵老师给小朋友带来了一本大书，
我们一起来看一看吧！



教师带领孩子阅读。

（二）逐页阅读

1.封面阅读师：今天老师带来一本书，这上面是什么？（用
手指一指）

2.第一页（枸杞的生长过程）（用黄豆铺垫）提问：让我们
一起来看一看图片上有些什么呀？（第一幅，第二幅，第三
幅，第四幅、第五幅。）

（1）提问：这是什么呀？（枸杞的幼苗）

（2）提问：第二幅图上是什么呢？（已经开花的植株）

（3）提问：第三幅图上是什么呢？（已经结果的植株）

（4）提问：工人叔叔在干吗呢？（采摘枸杞）

（5）提问：摘下来之后在干什么呢？（晾晒）教师讲述的故
事：这是一棵小苗苗，吸收了足够的水份和阳光，他慢慢地
长大了。过了一段时间，开出了美丽的'花。猜猜看开花之后
怎么了？（结果）等果实成熟之后，农民把它采摘下来晒干，
就变成我们平时看到的枸杞。

提问：那小朋友这一幅图讲了一件什么事情呀？

教师小结：对刚才小朋友看到的枸杞就是这样长大，开花，
结果，采摘，晾晒的。

观察干的枸杞。颜色、形状、气味。

师：老师也带来了许多已经晒干的枸杞，我们一起来看一看
它是什么样的。



提问：你有什么发现？

师小结：原来晒干的枸杞是小小的两头尖尖的，身上皱皱的，
颜色是橘红色的。

3.第二页（枸杞制作的菜肴、泡茶）2-4提问：枸杞可以用来
做什么呢？（孩子自己说）我们一起来看一看。

师：枸杞宝宝在哪里？（杯子里）师小结：原来枸杞宝宝可
以泡茶喝。

第三页，提问：枸杞宝宝和谁在一起？它们做成了什么？

师小结：原来枸杞宝宝可以和莲子一起煮，变成美味的营养
汤。

第四页，提问：瞧，这和我们平时喝的什么有点像啊？（让
孩子先说）师小结：原来这和我们平时喝得豆腐汤有点像，
豆腐汤里有枸杞。其实枸杞宝宝除了做这些之外，还可以做
许多美味的菜肴和有营养的汤。（可以再多花一点）

（三）了解枸杞的营养以及它的营养价值

1.第五页（枸杞的营养）师：那枸杞宝宝有什么营养呢？
（幼儿讲）师：让我们来看一看，大书是怎么告诉我们（胡
萝卜素）师：这是谁啊？原来这是胡萝卜素。

师：除了胡萝卜素枸杞还会有什么营养呢？（维生素b2）师：
这是什么啊？（钙）师：这是营养钙。

2.第八页（枸杞的价值）8-9（眼睛亮、是一味中药）师：那
枸杞中的胡萝卜素对我们的身体有什么好处呢？（对眼睛好）
师：那维生素b2对我们的身体又有什么好处呢？（上火）师：
营养素钙可以让我们长高。



（四）听录音师：今天赵老师除了给小朋友带来了大书，还
带来了一位医生朋友，听一听她是怎么说的。（枸杞它是一
味中药，虽然对身体好，但我们平时吃的时候要适量，不能
多吃）

（五）品尝枸杞茶师：现在请小朋友跟着赵老师回教室品尝
一下枸杞茶。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇六

目标：

1．双人配合控制绳子和方形小框，把框内的小球安全送到规
定的圆点上，锻炼手眼协调能力及腕部的灵活性。

2．通过与同伴的协商沟通完成游戏任务，体验到合作的乐趣。

准备：

1．在方桌上放置自制的箱体式镂洞底板(也可用泡沫板制作，
在泡沫板上镂出若干大小不同的圆洞)，底板的四个角上分别
画上黄、蓝、红、绿色圆点，底板中央为出发点，如图。

2．塑料方形小框一个，绳子四根(每根绳子的一端固定在底
板的一角，另一端系在方形塑料小框的一角，如图)。

3．骰子一个，每一面画有不同颜色圆点序列的提示，例如，
可以分别是绿一黄、红一绿、绿一蓝一黄、黄一红一绿、蓝
一红一绿一黄、黄一蓝一绿一红；不同材质和规格的球若干，
如纸球、塑料球、木珠、玻璃球等，如图。

玩法：

1．游戏前，幼儿把底板放在桌上。两名幼儿对面而坐，双手



各执一根绳子的末端。

2．游戏时，幼儿先将塑料方形小框移至底板中央的出发点，
再将小球置于塑料方形小框内。

3．幼儿掷骰子，观察并记住骰子所示的颜色圆点序列，例
如“黄一蓝—红一绿”。

4．幼儿两人合作，双手各控制两根绳子的伸缩，根据骰子所
示颜色圆点序列，让方形小框带动小球避开底板上的圆洞，
依次经过对应颜色的圆点(如图)。

规则：

1．若小球在行进过程中落人洞中，则表示游戏失败，需将小
球移回至底板中央的出发点，重新开始游戏。

2．不能用手触碰小球或移动塑料方形小框，只能通过控制绳
子和塑料方形小框来带动小球行进。

3．游戏成功后，可以通过重掷骰子或更换小球继续游戏。

评析：

桌面游戏“小球去哪儿”，取材简单，玩法有趣，幼儿通过
两两合作。控制四根绳子的伸缩，移动小球按选定的路线行
进，这对培养幼儿动作的准确性、手眼协调能力和专注、耐
心等学习品质有很大的作用。

该游戏的设计亮点在于：两个幼儿必须协同操作才能成功移
动小球，过程中幼儿还需要通过与同伴的不断沟通、协商，
确定最便捷的路线、判断行进状况、调控双方手腕的力度等。
幼儿在操作过程中既要控制小球，又要目测球的大小和圆洞
大小之间的关系，避免小球落入圆洞。因此该游戏极具挑战



性。当小球顺利到达终点时，幼儿将体验到合作成功的快乐。

《蔬菜水果变干净》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇七

有益学习经验：

1、了解残留农药的危害，知道几种祛除农药的方法，懂得保
护自己的健康。

2、愿意通过自己的努力，想办法获取知识。

3、喜欢与同伴合作，共同探究，共同分享。

4、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

5、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

资源准备：



1、背景知识：了解有关残留农药的危害，并掌握几种祛除方
法。

2、物质材料：各种水果蔬菜、两块展板、幼儿手头资料。

3、活动铺垫：本活动重点让幼儿知道几种祛除农药的方法，
所以把了解农药危害放在活动前的铺垫部分，请幼儿收集了
农药危害的资料，大家一起展示交流，知道残留农药会使人
腹痛、腹泻、消化不良，引发心脑血管疾病，甚至危急生命
等然后请幼儿回去后继续收集祛除农药的方法的资料。

活动与指导：

1、巩固已有知识：

请小朋友观看上一次活动布置的展板，巩固关于残留农药危
害的知识，请两个代表解说一下小朋友的资料。

2、了解几种祛除农药的方法：

（1）请小朋友小组交流收集到的资料，说一说自己了解到的
方法。

（2）幼儿自由展示资料，相同方法的资料同时粘贴到展板上。
总结出四种方法：浸泡、去皮、刷洗、加热。

（3）组讨论：认为哪种方法最好。

（4）组派一名代表说出自己组的想法，其他组进行评价。
（例如：第一组认为去皮办法好，农药祛除彻底，其他组有
的幼儿持反对意见，认为用刀去皮，容易割到手；而有的幼
儿持支持意见，认为桃、芒果可以直接剥皮，不存在危险等
等。

[关注点]



a、关注幼儿能否积极参与讨论

b、关注幼儿评价时是否敢于表达自己的想法

3、在实践中加深对几种方法的理解

（1）教师引导幼儿理解，每种方法都有适合与不适合的水果
蔬菜，应根据每种蔬菜水果不同特点选择不同方法。

（2）请各组幼儿按刚才选择的方法，选择适合的蔬菜水果，
并说一说自己选了什么，其他组评价。

（3）教师小结：有些蔬菜水。

教学反思：

引领幼儿再次深入地进行探索，给幼儿留出探索的余地和延
伸的空间。整个活动，给予幼儿较宽松的氛围，教师只是充
当了活动中的支持者，鼓励者，合作者，引导者，用心倾听
幼儿的表述，并及时的梳理与小结。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇八

【活动目标】

1、知道爱清洁，勤洗澡有利于身体健康。

2、乐意在成人的帮助下尝试学习自己洗澡。

3、丰富词汇：快乐高兴开心

4、初步掌握aab的词语：长长的圆圆的大大的小小的红红的

5、鼓励幼儿学习、表演对话，培养幼儿的口语表达能力。



【活动准备】

1、课件

2、小猪小兔小白鹅毛绒玩具

3、小动物头饰

【活动过程】

一、导入

1、律动：《xxx》

师：嗯，真聪明！那个小朋友告诉老师，猪长的什么样子？
他怎样唱歌？

生：胖胖的，肥肥的……

师：他怎么唱歌呀？小朋友学一学。（生学小猪叫声音）

师：今天老师也带来了一只可爱的小猪（出示玩具小猪），
看他来了，小猪跟小朋友们打招唿，“小朋友们好。”

幼：“小猪好。”“你们看我今天很干净吗？生：干净。我
可是个爱清洁讲卫生的小猪，可是以前的我，嘿……啊，小
猪脸红了。小朋友想知道以前的小猪到底是什么样子吗？生：
想。

师：我们一起来看一看，好吗？（播放故事《小猪变干净
了》）。

二、主体课

1、播放第一段课件



师：故事里是怎么形容小猪的呢？用了哪些形容词？课件展
示：（圆圆的、大大的、小小的。）

你还知道哪些类似aab这样的词语？幼儿自由回答。

这是一只什么样的小猪啊？（不爱干净。）小猪常常喜欢做
什么呢？吃饱了之后呢？

2、播放第二段课件

师：一天，小猪想去做什么？他遇见了谁？故事中是怎么样
形容小白兔的？课件展示：（长长的，短短的，红红的，白
白的。）

小猪对小兔说什么了？小兔是如何回答的？结果怎么样？幼
儿回答。

3、播放第叁段课件

小猪又遇到了谁？故事中是怎么形容小白鹅的`？课件展示
（红红的，白白的。）

小猪说什么了？小白鹅是怎么回答的？最后小白鹅要带小猪
去干什么？

4、播放第四段课件

小猪和小白鹅来到了哪里？

三、课程升华

1、师：小朋友们，我们学习了《小猪变干净了》，今天老师
不仅把这个故事带来了，而且还把故事里面叁只可爱的小动
物也带到我们班来了，看！他们来了。小猪、小兔和小白鹅



（请叁个小朋友）。

课件：小猪小兔小白鹅

2、课件游戏，巩固识字

四、思想品德教育

师：不洗澡身上有汗臭味，很容易引起皮肤病，洗澡会让身
体更舒服、更健康，尤其夏天即将到来天气热，出汗多，更
要天天洗澡，现在天气有点冷，有些小朋友不想洗澡，这是
不爱清洁不讲卫生的小朋友。天气冷我们还要勤洗头勤洗澡，
每天换袜子，做个爱清洁讲卫生的好孩子。我们不要学习故
事里的小猪哦，小猪刚开始小猪很不讲卫生，他出去找朋友
玩的时候，朋友都说他太脏了不和他玩，最后小白鹅带他到
河边洗得干干净净的，小伙伴们才愿意和他一起玩耍啦！孩
子们，你可不要像小猪一样不经常洗澡，你们要讲卫生，经
常洗澡身体才会更健康。特别是在夏天，天气热，出汗多，
更要天天洗澡。

2、你是怎么样讲卫生的？应该怎样做？

引导幼儿讲：春天来临了，天气一天比一天热了，要勤洗澡、
勤换衣，养成良好的卫生习惯。

3、课件：各种动物

师：你们看，还有许多的动物也都讲卫生呢。（幼儿识字读
动物名字。）

通过这个故事，我们小朋友也变成讲卫生爱干净的乖宝宝了，
让我们带着变干净的猪小弟，和各种动物们一起去洗澡吧。

歌曲结束（洗澡歌）。



教学反思：

本节活动设计在实施过程中，发现幼儿在欣赏动画片、对答
游戏、角色扮演上表现的积极性、主动性比较高，而且这三
个任务完成的也顺利、出色。进展不顺利的是引导幼儿理解
故事时，幼儿对有的问题兴致不高，注意力分散。最后出现
了时间紧、仓促结课的现象。

反思后认为：

1、课量重，描述动物外形部分可删除。如果要设计进去，可
以单列一节课，让幼儿描述后联系生活进行词语练习。

2、自身的儿童化语言急待修炼，否则，孩子“听不懂”，势
必影响师幼互动。

3、角色扮演要尽量满足较多的幼儿台前练习，不能走过场，
否则，完不成预期目标，也扫了孩子的兴致。

4、教师要善于应变意料之外的情况，包括组织幼儿、调整思
路等，不能消极泄气。总之，要想上好一节课，需要我学的
技巧方法理念很多，我会多多向同仁学习，努力提高自己的
业务水平。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇九

活动目标：

1、知道不刷牙牙齿会有小细菌，会得虫牙。

2、学习正确的刷牙方法，知道饭后漱口，刷牙。

3、知道天天漱口刷牙可以保护牙齿，养成饭后漱口刷牙的好
习惯。



4、培养良好的卫生习惯。

5、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

活动准备：

1、一盒饼干、水盆子4个、水杯人手一份、牙齿模具。

2、动画片、儿歌：小牙刷

活动过程：

一、教师出示一盒饼干，激发幼儿兴趣。

1、猜一猜：礼盒里可能是什么？教师可简单描述一下外形等。

2、尝一尝：是什么味道呀？鼓励幼儿用一句完整的话大胆说
出自己品尝到的味道。

二、实验活动，发现问题。

1、提问：嘴里的饼干都吃完了吗？小朋友之间互相看一看。
确定没有饼干了。

2、小实验。分三组进行。请幼儿取水杯，来漱漱口，漱口的
时候要轻轻的不要吐到盆里去并进行观察。

3、提问讨论：漱口时发现盆里有什么？！、、！哪来的？粘
在牙齿上时间长了会怎么样？

4、教师与幼儿小结：原来吃完东西，看起来都好像咽下去了，
其实还有一些小小的、碎碎的东西粘在我们的牙齿上，留在
我们的牙缝里，时间长了，牙齿会有小虫子，牙齿会生病。

三、观看动画。



1、提问：这个小朋友怎么了？（我的`牙好疼。）

2、为什么会牙疼？重点再播放牙疼的原因。

3、师小结：爱吃甜食，吃过东西就去睡觉，不爱刷牙的小朋
友，细菌就会在他的牙齿里住下来，把牙齿弄黑、弄坏，弄
成小洞。这样就不能很好地咀嚼食物，而且还很疼，影响我
们吃饭睡觉，说话也不清楚，牙齿也变得不好看了。所以，
每天吃完饭后要漱口刷牙，我们要保护好自己的牙齿。

四、学习正确刷牙方法。

难点：引导幼儿掌握正确刷牙的重要方法。

1、教师出示牙齿模具，幼儿欣赏儿歌教师示范刷牙方法。

2、幼儿边说儿歌边徒手操作学刷牙。

儿歌：小牙刷，手中拿。上排从上往下刷，下排从下往上刷，
两边来回再刷刷。里里外外真干净，我的小牙不生病。

3、教师总结：今天宝宝学会了刷牙的方法，天天刷能使我们
的牙齿白白的、亮亮的，吃东西来香香的，这样我们的身体
就会长得棒棒的。

五、延伸活动：教师借助“牙齿真干净”墙式鼓励幼儿在早
中两餐后主动漱口刷牙。

活动反思：

幼儿知道健康的牙齿白白的，不疼痛，没缺口；不健康的牙
齿会疼、延迟的颜色是黄色或黑色，有的牙齿上虫洞，有的
咬不动稍微硬一点的食物。讨论如何保护牙齿时，部分幼儿
缺乏轻声讨论交流的习惯，不能按要求倾听同伴的发言，自
我意识较强，个别组有争抢发言标志牌的现象，活动常规需



要长期培养。

总体说来，幼儿知道牙齿生病的原因，掌握了保护牙齿的方
法。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇十

一、目标：

能用不同的形式来简单介绍一些蔬菜。

.进一步认识蔬菜和了解蔬菜的营养价值。

二、准备：

1.各种蔬菜的胸饰。

2.收集有关蔬菜的资料。

3.蔬菜色拉。

三、过程：

1.情景导入：

（1）幼儿根据意愿佩戴蔬菜胸饰扮演角色。——今天，蔬菜
王国有个大聚会，你们一定很想参加吧。

（2）听着音乐来到蔬菜王国，老师扮演“蔬菜国王”——欢
迎你们来到蔬菜王国。

2.互相介绍：

（1）幼儿独自用不同的形式来介绍蔬菜，让大家进一步了解
各种蔬菜的主要特征和营养价值。——你们这些不同的蔬菜，



今天想聚在这里，能不能介绍一下，彼此来认识了解。

（2）引导幼儿积极投入——你是什么“蔬菜”？“我们还不
认识你”“你能不能给大家介绍一下”

3.体验快乐：

（1）听音乐大家一起做游戏，体验欢聚的乐趣，感受蔬菜人
见人爱。

（2）“国王”送礼物。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇十一

活动目标：

1、了解残留农药的危害，知道几种祛除农药的方法，懂得保
护自己的健康。

2、愿意通过自己的努力，想办法获取知识。

3、喜欢与同伴合作，共同探究，共同分享。

4、培养良好的卫生习惯。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

1、背景知识：了解有关残留农药的危害，并掌握几种祛除方
法。

2、物质材料：各种水果蔬菜、两块展板、幼儿手头资料。

3、活动铺垫：本活动重点让幼儿知道几种祛除农药的方法，



所以把了解农药危害放在活动前的铺垫部分，请幼儿收集了
农药危害的资料，大家一起展示交流，知道残留农药会使人
腹痛、腹泻、消化不良，引发心脑血管疾病，甚至危急生命
等然后请幼儿回去后继续收集祛除农药的方法的资料。

活动与指导：

1、巩固已有知识：

请小朋友观看上一次活动布置的展板，巩固关于残留农药危
害的知识，请两个代表解说一下小朋友的资料。

2、了解几种祛除农药的方法：

（1）、请小朋友小组交流收集到的资料，说一说自己了解到
的方法。

（2）、幼儿自由展示资料，相同方法的资料同时粘贴到展板
上。总结出四种方法：浸泡、去皮、刷洗、加热。

（3）组讨论：认为哪种方法最好。

（4）组派一名代表说出自己组的.想法，其他组进行评价。
（例如：第一组认为去皮办法好，农药祛除彻底，其他组有
的幼儿持反对意见，认为用刀去皮，容易割到手；而有的幼
儿持支持意见，认为桃、芒果可以直接剥皮，不存在危险等
等。

[关注点]a、关注幼儿能否积极参与讨论

b、关注幼儿评价时是否敢于表达自己的想法

3、在实践中加深对几种方法的理解



（1）教师引导幼儿理解，每种方法都有适合与不适合的水果
蔬菜，应根据每种蔬菜水果不同特点选择不同方法。

（2）请各组幼儿按刚才选择的方法，选择适合的蔬菜水果，
并说一说自己选了什么，其他组评价。

（3）教师小结：有些蔬菜水

果可以用多种方法祛除农药。

4、健康食品餐盒

请幼儿选择适当工具与方法，尝试为各种蔬菜水果祛除农药，
经过加工后互相随意品尝。

活动建议：

1、活动组织指导方面：教师也可将收集工具列为单独的一次
活动，请幼儿专门收集这方面的资料讨论交流。

2、活动延伸拓展方面：

（1）相关经验的延伸与拓展：可向绿色食品、环保等方面延
伸。

（2）一日生活有机渗透的延伸与拓展，日常生活中引导幼儿
注意饮食卫生。

（3）家园互动：可请幼儿家长到园里来，品尝幼儿亲手制作
的健康食品。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇十二

蔬菜是幼儿生活中不可缺少的食物，为了使幼儿了解更多的



蔬菜特征及营养，知道多吃蔬菜有利于身体健康。教育幼儿
多吃蔬菜，养成不挑食的好习惯，我设计了《我爱吃蔬菜》
主题活动。

活动目标

1.引导幼儿认识常见的蔬菜，幼儿知道吃的是蔬菜的那部分
及蔬菜的功用。

2.教育幼儿多吃蔬菜，养成不挑食的好习惯。

3.发展幼儿的观察力和概括力。

教学重点、难点

认识各种蔬菜，了解它们的特征。

活动准备

1.实物：西红柿、萝卜、白菜、大蒜、土豆、菠菜、芹菜等
若干。

2.几种常见的蔬菜头饰若干。

活动过程

一、开始部分：

1.创设情景，引入课题

（1）猜一猜，它们是谁？

又红又圆像苹果，酸酸甜甜营养多，既能当菜吃，又能当水
果。（西红柿）



兄弟七八个，抱着柱子过，听说要分家，衣服都扯破。（蒜）

一个胖娃蛙，埋在地底下，头顶绿巾穿红褂，夏天播种冬天
拔，我们人人都夸它。（萝卜）

二、基本部分：

（一）观察讲述

1.师出示实物，让幼儿看一看、摸一摸、闻一闻、说一说自
己看到的蔬菜宝宝叫什么？

2.引导幼儿从形状、颜色、味道等观察蔬菜的特征。

（二）经验分享

提问：1.你最喜欢吃的蔬菜是什么？为什么?

2.你知道吃蔬菜的哪一部分？

（1）小组交流

（2）师小结

蔬菜的种类很多，有的吃根、有的吃叶、有的吃茎、有的吃
花、有的吃果实。

三、实践应用

1.蔬菜是我们每天都吃的食物，吃蔬菜的好处很多，你能光
吃就自己喜欢的蔬菜吗？

2.听故事《挑食的豆豆》

3.幼儿交流。启发幼儿讨论我们要和蔬菜做朋友，我们离不



开蔬菜。

四、游戏《找朋友》

师做蔬菜国王，小朋友戴头饰扮蔬菜宝宝。

1.找颜色相同的蔬菜宝宝。

2.找可以吃叶的蔬菜宝宝。

3.找自己喜欢的蔬菜宝宝。

五、活动结束

小结：蔬菜宝宝有各种丰富的营养我们和蔬菜做朋友会使我
们健康成长。

六、活动延伸：

组织幼儿到活动区玩《开蔬菜商店》的游戏。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇十三

1.大胆与同伴交流自己知道的蔬菜。

2.进一步认识常见的蔬菜，感知蔬菜的不同特征。

3.尝试对常见蔬菜进行分类。

4.尝试用绘画、折、剪贴等方式表现自己喜欢的蔬菜。

5.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

6.培养幼儿乐观开朗的性格。



备常见的`蔬菜实物若干。创设"菜园里"的背景图。提供各种
美工材料。

一、谈话激趣

我们每天都需要吃蔬菜，你知道哪些蔬菜?

二、同伴交流

引导幼儿用自己带来的蔬菜图片，结合自己的经验，与同伴
交流自己知道哪些蔬菜，他们分别长得什么样子，比一比，
看谁知道的蔬菜。

三、认识蔬菜

教师展示各种蔬菜实物，引导幼儿看一看、说一说、它们的
形状、颜色、味道等。

四、美工创作

提供各种美工材料，鼓励幼儿运用绘画、折、剪贴等方式表
现自己喜欢的蔬菜。

由于课前有请家长配合做好经验准备，也由于这个活动课比
较贴进幼儿生活，蔬菜在每个季节都是随处可见，而且种类
非常多，是孩子们在日常生活中经常接触的一种，所以这对
孩子来说并不难，班上的孩子都能说出几种常见的蔬菜名称，
有的孩子认识的还不少，但是对各种蔬菜的特点描述的时候
不能有效的组织语言完整的表达，只能简单的说出各种蔬菜
的颜色。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇十四

1、了解残留农药的危害，知道几种祛除农药的方法，懂得保



护自己的健康。

2、愿意通过自己的努力，想办法获取知识。

3、喜欢与同伴合作，共同探究，共同分享。

活动准备

1、了解有关残留农药的危害。

2、课件：各种水果蔬菜

活动过程

1、了解蔬菜水果为什么要使用农药以喷施农药为主的化学防
治技术是当前主要的病虫害防治手段，是确保水果蔬菜生产
安全、保障水果蔬菜有效供给的重要措施。只要按照规定使
用农药，打过农药的水果蔬菜不会对人的健康产生影响。

2、了解几种祛除农药的方法：

(1)蔬果买回家别着急吃

将蔬菜水果买回家后不妨放在自然流通的空气中放上几天，
尤其是卷心菜、大白菜、韭菜这类绿色蔬菜，可以加速残留
农药的自然分解，尤其是在寒冷的冬季，很多蔬菜在外面放
上几天也不会腐坏，可以多用此方法。而在气温较高的季节，
如果担心腐烂，可以放在空间较大的冰箱里冷藏几天，只要
保持内部空气流通，也能帮助残留农药的挥发。

(2)专用洗洁精不如开水焯

蔬菜水果的洗涤非常重要，有效的洗涤能除去约95%的细
菌、60%的农药残留和几乎全部的寄生虫卵。叶片较小的菠菜、
茼蒿、鸡毛菜、小白菜等，可以将根切除，然后根部向上在



水龙头前冲洗，通过水的冲击去掉残留的农药。

(3)吃水果还是削皮为宜

对于水果，除了应充分洗涤，最好还是削皮后再食用。

(4)讨论：哪种方法最好。

引导幼儿理解，每种方法都有适合与不适合的水果蔬菜，应
根据每种蔬菜水果不同特点选择不同方法。

教师小结：蔬菜水果可以用多种方法祛除农药。

3、残留农药对人体的危害

知道残留农药会使人腹痛、腹泻、消化不良，引发心脑血管
疾病，甚至危急生命等。

活动延伸

一日生活有机渗透的延伸与拓展，日常生活中引导幼儿注意
饮食卫生。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇十五

活动目标：

1、了解身体器官的作用，知道它们在我们生活中是缺一不可
的。并形成初步的自我保护意识。

2、乐意运用五官积极参与愉快的探索和游戏活动。

3、与老师和伙伴们一起交流学习中体验集体学习的快乐。

活动准备：



1、故事《五兄弟》，ppt图片。

2、眼罩若干，香水、《我的身体都会响》音乐。

3、嗅觉瓶、味道盒、音乐播放器等。

活动过程：

一、韵律活动：《我的身体都会响》，激发幼儿活动兴趣。

师：老师听说我们班的小朋友能让自己的身体发出好听的声
音，来做给我看看吧。

师：我看见你们的眼睛，鼻子、嘴巴都很能干哦，有一位叔
叔的眼睛，鼻子也说自己本领大，它们争吵了起来，让我们
一起去看看。

二、运用ppt、五官活动图片，讲述故事《五兄弟》。

故事：一位邮递员叔叔累了，很早就休息了。这时房间里传
来争吵声。原来是五兄弟在争谁的本领大。谁也不让谁。眼
睛一声不响，耳朵嘴巴鼻子以为眼睛一点本领也没有，就把
眼睛赶走了。

1、体验：请3d5名幼儿带上眼罩，尝试找自己的位子。

提问：让我们来猜猜看没有眼睛的叔叔会发生什么事(幼儿谈
论)出示ppt：上班时撞车了，鼻子、耳朵嘴巴和手都受伤了。

：眼睛是很重要的，它可以让我们看见周围的事物，眼睛不
能少。(粘回眼睛)

2、续讲故事：耳朵他们赶紧把眼睛请了回来，眼睛不能少，
他们又一起说：“鼻子鼻子，你最没有用了，你走吧!”鼻子



被赶走了。(拿掉鼻子)师：让我们来试试没有鼻子的感觉
吧(体验)讨论回答。

师：除了呼吸空气，鼻子还有一个很大的本领，今天我带来
的宝贝就是来考考谁的鼻子本领最大。现在请你们闭上眼睛，
猜猜它是什么。

：对啊!鼻子能帮助我们呼吸还能辨别气味，所以鼻子本领也
很大，它能少吗?(不能)赶紧把鼻子请回来吧(粘回鼻子)

3、续讲故事：鼻子不能少，鼻子回来了，嘴巴说：“那一定
是耳朵你最没有用了，你走吧!”。(取下耳朵)提问：你们猜
猜，叔叔没有了耳朵会发生什么事?(自由发言)：耳朵听不见
声音多不方便呀，所以耳朵不能少。(粘回耳朵)

：是啊，没有了嘴巴，我们就不能吃东西，不能说话了，所
以嘴巴也不能少。

：是啊，没有了手，我们就不能拿东西、做事情了，所以手
也不能少。

三、”五兄弟“的作用师：看来五兄弟都有各自的本领，是
我们人身体的一部分，我们应该怎样爱护它们呢?(幼儿讨论
发言)：眼睛帮助我们看见周围的事物，鼻子帮助我们呼吸和
辨别气味，耳朵帮助我们听到声音，嘴巴帮助我们说话吃东
西，手帮助我们做事情。现在他们明白了谁也不能少。于是
他们和好了，叔叔又成了一个快乐的邮递员。

四、游戏：传娃娃。再次体验五兄弟的用处。

师：今天老师带来了一个神秘盒，里面藏着许多宝贝，它们
想试一试五兄弟的本领。

教师提出游戏要求。听音乐依次传娃娃。音乐停了，娃娃也



停止传，看娃娃在谁的手里，谁就来神秘盒中摸出一样事
物(盒中放有嗅觉瓶、味道盒、mp3播放器等)”你摸出来的
是xx,它是要考考xx的本领哦。按要求做相应的游戏。(如摸
到五味瓶，就闻闻其中的气味，并猜出它是什么?再请幼儿进
行验证)并说说五兄弟的作用。“我用什么做了什么?”五、
活动延伸：讨论如何保护我们的五官。

有营养的蔬菜幼儿园活动设计篇十六

学生是老师的一面镜子，若要影子不歪，教师自身必须要正。
今天小编给大家带来幼儿园中班健康教案有营养的饭菜，各
位快来看看吧。

.根据健康饮食金字塔的建议选择食物。

.进一步养成均衡饮食的习惯。

.值日生记录每天在幼儿园吃的食物。

1、出示幼儿用书或电子书第22页，告诉幼儿鼠妈妈已经把食
物变成了美味的饭菜。向幼儿提问：

•鼠妈妈煮了什么?(冬瓜鱼尾汤、肉片炒菜、西红柿炒蛋)

•用了什么材料?(冬瓜、鱼、猪肉、菜、蛋、西红柿)

•你认为这些饭菜有营养吗?为什么?(自由回答)

2、出示幼儿用书或电子书第23页，与幼儿复习健康饮食金字
塔上的食物种类，向幼儿提问：

•这个金字塔是什么形状的.?(三角形)

•哪一层的食物要吃得最多?(底层)



•哪一层的食物要吃得最少?(顶层)

•鼠妈妈做菜的材料属于健康饮食金字塔的哪一层?请指出来。

3、出示值日生的食谱记录，大家一起来看看这些食物属于健
康饮食金字塔中的哪一层，是否符合金字塔的原则。

•在生活中，能逐渐遵守健康饮食金字塔的原则。

•让幼儿周末在家里记录自己每天吃过什么，第二天回幼儿园
汇报，看看属于健康饮食金字塔上哪一层食物，是否符合健
康饮食金字塔的原则。


